L"ORDRE DES MOTS

€N russe




Les unités de langue sont nécessairement une suite
linéaire : on ne peut pas prononcer plusieurs choses
en meme temps.

@-H— A

XO/INJ1 B KMHO BYUYCPA.




Une langue extrémement analytique : I’anglais

a horse race
-

a race horse




Sujet ou objet : qui fait quoi?

Dans une langue analytique, c’est 'ODM qui détermine

les fonctions syntaxiques




Un certain degré de liberté :

Je n’ai pas vu passer le temps

Je n’ai pas vu le temps passer




Dans une langue synthétique, c’est la flexion qui détermine

les fonctions syntaxiques, I'ODM est donc plus libre.

Domina ancillam rogat =Ancillam domina rogat

Dominam ancilla rogat =Ancilla dominam rogat




L’ODM en russe n’est pas anarchique. Il reflete la

répartition de I'information entre ce qui est connu et ce
qul est nouveau.

1- Ha bepezy pexu mypucmvt 0OCIMAHOBUAUCD.
2- Typucmbt ocmano8usucsy Ha bepezy peKu.
3- Ha bepezy pexu ocmano8UAUCH MYPUCHIbL.

[ : UYmo coeaanru mypucmut Ha Oepezy peku?

2 : [ 0e ocmanosunuce mypucmol?
ou bien
Ymo coenanu mypucmol?

3 . Umo cayuunoce na bepezy pexu?




Platon : Le Sophiste
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Prédicat




Cercle linguistique de Prague (Prazsky lingvisticky krouzek)
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CLP : style «neutre», purement informatif (non-marqué) et un
style «émotionnel», «subjectif» (marqué)

Mon frere a cassé son vélo (non-marque)
Mon frere, il a cassé son vélo (marque)




B KJj1acc BOIIENT HAILl YYUTEIb MAaTEMATHUKMN.

Harmr yuntenb MaTeMaTUKU BOWIEST B KJIACC.

* Bowén ochuuyep = un officier entra
 Ogpuuep souién = ['officier entra




Que faire lorsque le Nominatif = 1" Accusatit?

Dans ce cas, 'ODM compense la perte de la dittérence de
flexion :

Martb 1ro0OUT 104Yb
;/_-
J1o4b J1IFOOUT MaTh

bbITHE onpeiesiieT CO3HAHUE




Répartition entre 'emploi rétérentiel et 'emploi attributit

des noms :

ABTop pomana Qb6aomoe — M. A. 'oH4apoB.
N.A.T'onuapoB — aBTOp pomaHa J0.10M08.

Hamr gqoJir — y4uThCAa OTJINYHO.

YYuUTHCS OTIIMYHO — HAaIl JOJT .




Ne pas confondre un adjectif épithete et un adjectif
attribut

3ajjaya Tpy/iHas. TpyAHas 3a7a4a

Bo3ayx cBexXuu. CBE2KNU BO3YX

TpynHa 3agava.

CBeXX BO3YX.




Comment reconnaitre un sujet d’un prédicat?

 llneosoruei pabovyero Kiacca IBiIsieTCS MAPKCHU3M-JICHUHU3M.
P S

S &
» L'1d¢ologie de la classe ouvriere est le marxisme-léninisme.







